

## КЛАССНЫЙ ЖУРНАЛ

# ПОЙТИ В ШКОЛУ НЕ НАПАСТЬ — КАК БЫ В ШКОЛЕ НЕ ПРОПАСТЬ...



Фото Андрей САСИНА

**К**огда мы только начали заниматься вопросами школьного питания, то и предположить не могли, сколько интересного нам удастся узнать! Сколько многогранной окажется эта проблема. Как выяснилось, школа — это не только храм знаний, это подводные камни, быстрые течения и топи... Сегодня мы открываем цикл публикаций, в которых с особым пристрастием рассмотрим и вышеупомянутые подводные камни, и быстрые течения, и топи. А пока вернемся к проблемам организации школьного питания в области.

С 1 февраля 2006 года «довольствие» орловских школьников увеличили на... 1(!) рубль. Чтобы понять, много это или мало, прибегнем к элементарной арифметике. Вопрос: «Что можно купить на 1 рубль?» Ответ: «Два коробка спичек по 50 копеек, а если повезет, то 3,3 коробка по цене 30 копеек. А еще на 1 рубль можно купить примерно 7 граммов сыра, около 80 граммов хлеба и примерно 8 граммов фарша (на котлетку)». В общем, как говорится, без комментариев. Однако, как бы то ни было, теперь стоимость школьных завтраков составляет 6 рублей 50 копеек, а обедов — 7,50 руб. И не признавать, что проблема питания школьников сегодня особенно актуальна, — значит просто быть и слепым, и глухим.

## Часть первая «В ДАТСКОМ КОРОЛЕВСТВЕ ВСЕ СПОКОЙНО»

Оптимистично в докладе начальника областного управления общего и профессионального образования А.В. Копыловой на заседании коллегии обл администрации звучат сведения о том, что по организации питания школьников Орловская область — один из немногих регионов России, где сегодня дотируется питание учащихся. В области в сфере организации питания школьников выделены два блока: государственные образовательные учреждения, финансируемые из средств областного бюджета, и муниципальные образовательные учреждения, финансируемые из муниципальных бюджетов, которые организуют питание детей в соответствии с нормативными документами органов местного самоуправления.

Совершенствуется программа самообеспечения продуктами питания. Говоря другими словами, воспитанники детских домов, школ-интернатов, учащиеся школ, расположенных в сельской местности, обеспечивают себя картофелем и овощами на 90 процентов от потребности. В ряде школ есть и подсобные хозяйства. Тормозом в этом процессе служит отсутствие транспорта, инвентаря и т. д., а проще говоря — денег.

Для организации более качественного питания как воздуха требуется необходимое технологическое оборудование (холодильники, электрические плиты, картофелелистки, жарочные шкафы). Не хватает посудомоечных машин и промышленных фильтров для очистки воды.

Однако охват бесплатным одноразовым питанием детей, посещающих школу, составляет 99 процентов, одноразовым горячим питанием — 96,6 процента, двухразовым горячим питанием — 25,3 процента. (По России охват бесплатным питанием учащихся начальных классов составляет 78 процентов, а школьников 5 — 11-х классов — 51 процент).

Это хорошо, что школьники получают йодированную, витаминизированную хлебобукочную продукцию, это хорошо, что постепенно модернизируется материально-техни-

ческая база для организации школьного питания. Но в то же время отсутствует элементарное — горячая проточная вода в 14 школьных столовых. «Горячая вода в школах? Ни к чему все это», — решили на местном уровне в Покровском, Знаменском и Малоархангельском районах, где в пяти, двух и двух школах соответственно нет горячей проточной воды. Плохи дела с холодильным и технологическим оборудованием (школы Глазунского, Болховского, Дмитровского, Корсаковского, Верховского, Краснозороженского районов).

Территориальным управлением Роспотребнадзора по Орловской области и его территориальными отделами в текущем году проведены лабораторные исследования готовых блюд на качество и безопасность. И если гигиенические нормативам по микробиологическим показателям не отвечало 2,2 процента проб, то показатели на калорийность и полноту вложения уже хуже: доля несоответствия — 13,5 процента. А в 4,4 процента случаев выявлено наличие кишечной палочки!

За каждым из этих процентов — угроза здоровью наших детей... Но об этом в докладе начальника областного управления, его тон отличался выдержанностью, а вывод можно было сделать только один: «В Датском королевстве все спокойно». Многие реальные проблемы так и остались неузвученными.

## Часть вторая «К НАМ ЕДЕТ РЕВИЗОР!»

Помните, как переполошились герои в известном произведении Н.В. Гоголя «Ревизор», узнав о том, что к ним в городок едет ревизор? Помните, как они тщательно готовились к встрече? Нечто подобное произошло и при недавней проверке (в феврале нынешнего года) организации питания в школах г. Орла.

В рабочую группу вошли представители различных областных управлений. В том числе начальник отдела региональной работы контрольного управления губернатора и коллеги администрации Орловской области Ю.Н. Шаляев, специалисты областного Совета народных депутатов, управлений общего и профессионального образования, торговли и потреби-



тельских ресурсов, Роспотребнадзора по Орловской области, представители городского управления образования, управления торговли и потребительского рынка. В составе этой комиссии удалось поехать по школам и корреспонденту «Орловской правды».

В общем, рабочая группа получилась более чем представительной. Не получилось одного: стать незваным гостем на пороге орловских школ. Информация о грянувших проверках быстро «ушла» по адресам, а потому проверяющих ждали с особым радением, старались и готовились. Поэтому об объективности полученных данных говорить не приходится.

Немного информации в тему, а затем мы познакомим наших читателей с самым интересным от «ревизоров».

Питание в учебных заведениях города Орла осуществляется по специальной рационной, но возраст школьника при этом не учитывается, набор продуктов одинаков и для первоклассника, и для старшей классики. А если еще совсем недавно вес котлеты составлял 90 граммов, то сегодня она «потеряла в весе» второе и весит 30 граммов... Во многом ситуация с обедами и завтраками во всех районах города зависит от «кормящей» организации, в Орле их пять. Среди них кафе «Встреча» и «Отдых», они обслуживают школы Советского и Железнодорожного районов.

В ходе проверки выяснилось, что в базовых предприятиях общественного питания — МУП «Столовая № 83», ООО «Диетическая столовая», МП

кафе «Встреча», ООО кафе «Отдых» при формировании цен на блюда, предназначенные для обеспечения бесплатным питанием школьников, с 1 октября 2005 года по 1 февраля 2006 года применялась наценка в размере 70(!) процентов... На покрупную продукцию, реализуемую через буфеты в столовых, наценка применяется от 20 до 70 процентов.

Как издевательство звучат слова из отчета о результатах проверки: «Сравнительный анализ декабрьских и январских меню показал, что увеличение стоимости школьного питания позволило сделать его более полноценным (в частности, появились гарниры к мясным блюдам, которых не было ранее) и увеличить выход готовых блюд (так, например, выход котлеты стал составлять 30 граммов по сравнению с 25 гр. в декабре)».

Нет, вы только представьте, что такое пять граммов, и

даже 30 граммов! Ну, разве будет сыт ребенок в период интенсивного роста тридцатью граммами котлеты, в которой и чистого мяса-то почти нет?! И о каком здоровье детей после этого может идти речь? Если и котлета на котлету непохожа, так — одно название, и даже чай вместо привычного терпкого, освежающего вкуса отдает табачком, как, например, в школе № 33 г. Орла.

Помещения для приготовления пищи не везде выглядят лучшим образом и требуют ремонта (мясо-рыбный цех — гимназия № 16 г. Орла, кладовая для сыпучих продуктов — гимназия № 19 г. Орла, помещение для мытья посуды — школа № 37 г. Орла).

В отдельных школах в ходе проверки были сделаны замечания, касающиеся системы учета количества питающихся. В частности, были выявлены случаи исправлений в отчетной документации, отсутствия подписей ответственных лиц в журналах учета, расхождений между количеством питающихся в разных документах. Догадываетесь, о чем идет речь?

Последнее предложение из информации «о результатах проверки организации школьного питания в образовательных учреждениях города Орла» не процитировать просто не могу: «...Все вышеизложенное позволяет сделать вывод о том, что в городе Орле сложилась система организации школьного питания, на данный момент находится на постоянном контроле органов исполнительной власти».

## Часть третья ШКОЛАМИ ЗАИНТЕРЕСОВАЛАСЬ ПРОКУРАТУРА

В январе-феврале текущего года органами прокуратуры в области была прове-

дена проверка соблюдения законодательства, гарантирующего право несовершеннолетних на получение основного общего образования за период 2004—2005 гг. Сотрудники прокуратуры в ходе проверки не обошли вниманием и вопросы организации школьного питания.

Установлено, что в нарушение требований СанПин 2.4.2.1178-02 ряд школ не имеют водопровода и канализации, оборудование пищеблоков устарело и требует замены или капитального ремонта (Новосильский, Покровский, Орловский районы). В ряде школ Покровского, Хотынецкого, Мценского, Орловского, Верховского, Болховского районов, Железнодорожного района г. Орла пищеблоков не укомплектованы необходимым технологическим оборудованием, отсутствуют овощные и мясные цеха, что приводит к нарушению технологии приготовления блюд, условий хранения продуктов.

Результаты проверки показали, что в нарушение требований законодательства школьники не обеспечены полноценным горячим питанием в ряде образовательных учреждений Дмитровского, Орловского, Верховского, Сосовского, Новосильского, Болховского, Колпнянского, Мценского, Новодеревянского, Советского, Урицкого, Ливенского районов и г. Ливны. Вместо горячего питания обучающимся предлагаются чай, булочки, бутерброды.

В Должанском, Новодеревянском, Верховском и Ливенском районах постановлением глав администраций стоимость питания учащихся установлена из расчета 5 руб. 50 коп. и 6 руб. 50 коп. для группы продленного дня, но и эти заниженные нормы не всегда выполняются.

Дина ЯГУПОВА.

## Часть четвертая ВМЕСТО ПОСЛЕСЛОВИЯ

Я пришла в школу абсолютно здоровым ребенком. Одиннадцать лет обучения не прошла для меня бесследно. Получив аттестат о среднем (полном) общем образовании, я получила в нагрузку и «стандартный набор выпускника школы»: близорукость, искривление позвоночника, хронический гастродуоденит... Да, мы были обеспечены так называемым горячим бесплатным питанием. Но чай очень часто был холодным, макароны больше похожи на резиновую подошву, а котлеты... Их ели только в самом крайнем случае, уж очень неаппетитны они были на вид. От холодной картошки на воде, размороженной по тарелке, проку тоже было мало. Те, кто мог, спасались бутербродами, принесенными из дома, и хлебами. Тем, у кого дома не было ничего лишнего, в жизни просто не повезло... А растущий организм требовал полноценного питания. Но не получал. В школе нередко отключали то воду, то свет, и тогда ученики и вовсе не получали пусть и никудышное, но питание...

С тех пор прошло несколько лет, но как показывает практика, мало что изменилось. Доклады чиновников так и остались жизнеутверждающими, а желудки школьников пустыми...

Наш следующий материал из цикла «Пойти в школу не напасть — как бы в школе не пропасть» также будет посвящен тому, как в наших образовательных учреждениях заботятся о здоровье учащихся.

# Школа приёмных родителей

На базе Орловского областного центра психолого-медико-социального и педагогического сопровождения в начале апреля начнет работу школа приемных родителей, созданная по инициативе областного управления общего и профессионального образования с целью развития семейных форм устройства детей в Орловской области.

Здесь будущие приемные родители смогут получить подробные и бесплатные разъяснения, кон-

сультативы и помощь у специалистов службы комплексной поддержки детей-сирот и детей, остав-

шихся без попечения родителей. Планируется оказывать индивидуальные консультации и проводить групповые занятия, на которых будущие приемные родители смогут ознакомиться с законодательной базой, получить информацию об особенностях развития детей разного возраста, узнать о всевозможных детских болезнях, получить квалифицированную помощь по вопросам

адаптации ребенка и приемных родителей к новым условиям жизни. Также с апреля в центре начнет работать «горячая линия». С вопросами по защите своих прав и интересов дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, и лица из их числа (от 18 до 23 лет), а также дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации или социально опасном положении, воспитанники и

выпускники интернатных учреждений; кроме того, граждане и специалисты, заинтересованные в решении вопросов по охране прав и защите интересов детей, нуждающихся в государственной поддержке, могут обратиться по телефону 75-81-32 (по средам — с 15.00 до 17.00). Адрес центра: г. Орел, ул. Автовозкальская, 22.  
Евгения ПЕШЕХОНОВА.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

### ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

**Предмет контракта:** поставка печного топлива ТУ 2414-033-05766801-95 для дорожных отделений филиала ОГУ «Орелгосзаказчик» — 70 тонн.

**Адрес поставки:** 303340, Орловская обл., пос. Колпны, ул. Чапаева, 8.

**Сроки и условия поставки:** доставка автотранспортом в адрес Колпнянского ДО в течение 10 дней после подписания контракта.

**Финансирование:** областной бюджет.

**Условия оплаты:** в течение 30 дней с момента исполнения обязательств участника-поставщика по передаче продукции на основании накладных и счетов-фактур.

**Начальная цена контракта:** 620,000 тыс. руб.

**Критерии оценки заявок:**

1. Цена контракта.
2. Сроки поставки.
3. Соответствие технических характеристик ТУ 2414-033-05766801-95.

**Преференции:** ОИ: 0%, УИС: 0%.

**Обеспечение заявки:** не требуется.

**Обеспечение контракта:** не требуется.

**Документация:** 0 руб.

**Условия выдачи документации:** на основании заявления любого заинтересованного лица, поданного в письменной форме или в форме электронного документа, по адресу заказчика.

**Информация о конкурсе:**

Прием заявок: 8.04.2006 г. — 10.05.2006 г., по адресу заказчика.

Вскрытие конвертов: 10.05.2006 г., 11.00, по адресу заказчика.

Подведение итогов: 16.05.2006 г., по адресу заказчика.

**Заказчик и его адрес:**

областное государственное учреждение «Орловский областной государственный заказчик» (ОГУ «Орелгосзаказчик»).

Адрес организации: 302026, г. Орел, ул. МОРПа, д. 42.

Телефон (4862) 77-13-79. Факс (4862) 77-14-36. E-mail: goszak@orel.ru

Контактное лицо: Т.А. Широкова, тел. (4862) 77-14-04.

### Специализированная организация — ОГУС «ФОНД ИМУЩЕСТВА ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ»

(г. Орел, ул. Ленина, 37-а)

сообщает о проведении 15 мая 2006 г. в 10.00

открытого конкурса

по поставке спортивного инвентаря для команды ФК «Орел».

Начальная цена контракта — 400 тыс. рублей.

Источники финансирования — областной бюджет.

Место поставки — г. Орел.

Место подачи заявок, вскрытия конвертов и подведения итогов — г. Орел, ул. Ленина, д. 37-а.

Прием заявок осуществляется с 14 апреля до 10.00 15 мая 2006 года.

Критерии оценки заявок: качественные характеристики товара, цена заявки, условия поставки и оплаты.

Количество и ассортимент спортивного инвентаря и требования к участникам конкурса содержится в конкурсной документации, приобретаемой в фонде имущества.

Государственный заказчик — управление по делам молодежи и физической культуре администрации Орловской области: г. Орел, пл. Ленина, д. 1, тел. 47-52-41.

Информация о конкурсе размещена на сайте по адресу: www.adm.orel.ru

Телефон для справок 43-52-42.

### Специализированная организация ОГУС «ФОНД ИМУЩЕСТВА ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ»

(г. Орел, ул. Ленина, 37-а)

сообщает о проведении 10 мая 2006 г. в 10.00

открытого конкурса

по реконструкции и техническому перевооружению ИЦ УВД Орловской области.

Начальная цена контракта — 2 675 840 рублей.

Источники финансирования — федеральный бюджет.

Место поставки — г. Орел.

Место подачи заявок, вскрытия конвертов и подведения итогов: г. Орел, ул. Ленина, д. 37-а.

Прием заявок осуществляется с 10 апреля до 10.00 10 мая 2006 г.

Обеспечение заявки не требуется.

Критерии оценки заявок: сроки выполнения работ, цена контракта, сроки и объемы гарантий качества.

Требования к участникам конкурса и другая информация содержится в конкурсной документации, приобретаемой в фонде имущества.

Заказчик — УВД Орловской области (302028, г. Орел, ул. Тургенева, д. 15, тел. 43-52-36).

Информация о конкурсе размещена на сайте Интернета по адресу: www.bob.ru

Телефон для справок 43-52-42.

### СООБЩЕНИЕ О СУЩЕСТВЕННОМ ФАКТЕ

«Сведения о датах закрытия реестра эмитента»

1. Общие сведения

1.1. Полное фирменное наименование эмитента (для некоммерческой организации — наименование)

Открытое акционерное общество «Гамма»

1.2. Сокращенное фирменное наименование эмитента

ОАО «Гамма»

1.3. Место нахождения эмитента

302026, г. Орел, ул. Комсомольская, д. 102

1.4. ОГРН эмитента

1025700782689

1.5. ИНН эмитента

5752006640

1.6. Уникальный код эмитента, присвоенный регистрирующим органом

40411-А

1.7. Адрес страницы в сети Интернет, используемой эмитентом для раскрытия информации

www.gamma-orel.com

1.8. Название периодического печатного издания (изданий), используемого эмитентом для опубликования информации

Газета «Орловская правда»

1.9. Код (коды) существенного факта (фактов)

0840411A05042006

2. Содержание сообщения

2.1. Вид, категория (тип), серия и иные идентификационные признаки именных ценных бумаг — акции обыкновенные именные бездокументарные 1-01-40411-А.

2.2. Цель, с которой составляется список владельцев именных ценных бумаг; — общее годовое собрание акционеров.

2.3. Дата, на которую составляется список владельцев именных ценных бумаг; — 7.04.2006 г.

2.4. Дата составления и номер протокола собрания (заседания) уполномоченного органа управления эмитента, на котором принято решение о дате составления списка владельцев именных ценных бумаг эмитента или иное решение, являющееся основанием для определения даты составления такого списка; — 5.04.2006 г., № 16.

3. Подпись

3.1. Наименование должности уполномоченного лица эмитента

м.п. И.О. Фамилия

3.2. Дата 6 апреля 2006 г.

### ООО «Новый Век»

сообщает о своей реорганизации в форме разделения.

Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования. Телефон 70-68-14.

### ТЕЛЕФОН ОТДЕЛА РЕКЛАМЫ

# 76-20-34

НП «Редакция газеты «Орловская правда»